

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 11-15 июня 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Волонтеры проекта «Чистая Арктика» отправились из Москвы на Таймыр собирать металлолом

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцы отпраздновали День России
- В поселке Волочанка установили памятный знак участникам СВО

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В жилых домах Норильска отключат отопление 16 июня

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Зимняя Спартакиада народов Сибири пройдет в Красноярске в 2027 году
- Северный завоз: доставка грузов на север идет по плану
- Штормовой ветер оставил 12 тысяч жителей края без электроэнергии
- За минувшую неделю жители края «отдали» мошенникам 24 млн рублей

5. СМИ о России:

- Путин: утрата ценностей опасна для России потерей идентичности
- Правительством ведётся системная работа по повышению доступности и качества медицинской помощи Мишустин
- Российские вузы перейдут на новую модель образования в течение двух лет
- В Госдуме рассказали об изменениях в сфере ЖКХ с 1 сентября
- Генпрокуратура раскрыла данные о коррупции в России
- В МВД предупредили о проведении мошенниками фальшивых лотерей

6. CBO:

• Россия и Украина продолжили паритетный обмен пленными

7. Разное

- Без ядерного оружия Россию и Белоруссию бомбили бы как Иран
- ЭДПН вышло на новый уровень

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Волонтеры проекта «Чистая Арктика» отправились из Москвы на Таймыр собирать металлолом

Из московского аэропорта Шереметьево к самому северу Евразии – мысу Челюскина отправилась первая группа волонтеров, участников общественного проекта «Чистая Арктика».

Путешествие займет несколько дней: сначала самолетами из Москвы в Красноярск и в Хатангу, затем вертолетом до крайней точки полуострова Таймыр. Там добровольцам предстоит очистить территорию от ржавых бочек, после прошлогодней акции их осталось 40 тысяч. И подготовить волонтерскую базу для московских школьников, смена которых начнется в конце июля. Вместе со взрослыми подростки приведут в порядок обелиски на кладбище полярников. Мемориал разрушили суровые погодные условия. На мысе находятся пять могил покорителей Севера, которые погибли с 1930-го по 1940-й год.

В проекте «Чистая Арктика» участвуют волонтеры со всей страны. За четыре года в экспедициях побывали 7700 человек, они собрали почти 20 тысяч тонн мусора и очистили около 800 гектаров арктической земли.

Mir24.tv

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцы отпраздновали День России

12 июня на Набережной площади состоялось традиционное общегородское мероприятие, посвященное государственному празднику — Дню России. В официальной части большого концерта под названием «Славься, Страна!» к горожанам обратились председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, заместитель главы Таймыра по общественно-политической работе Павел Томчик и председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин.

В своем выступлении председатель Горсовета Сергей Бородин отметил: «Нам повезло родиться в большой и красивой стране. В стране, которая явила миру великих ученых, писателей спортсменов. Мы первые вышли в космос. Нам есть, чем гордиться! Давайте приумножать эти достижения, и делать страну более могущественной!».

За значительный вклад в социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации Почетной грамотой Комитета Государственной Думы по развитию дальнего Востока и Арктики награждена заместитель главы города Дудинки Татьяна Котова.

В ходе праздника заместитель главы Таймыра по общественно-политической работе Павел Томчик совместно с временно исполняющим обязанности начальника МВД России по Таймырскому району майором полиции Василием Вершининым вручили первые паспорта школьникам, отличившимся успехами в учебе, спорте и общественной деятельности. Государственные документы получили семь человек: Александр Лампай, Вера Казак, Артем Мирных, Диана Пулутова, Владимир Фадеев, Вероника Скребнева и Глеб Хлебников. По завершению официальной части начался большой концерт, подготовленный силами солистов и творческих коллективов городского Дома культуры при участии приглашенных артистов из Норильска. В честь торжества был организован патриотический флешмоб под названием «Флаг государства». Кроме того, в ходе акции «России славный триколор» участникам раздавали ленты в цветах российского флага. Кульминацией стало исполнение славянского хоровода в рамках акции «Хоровод России» под управлением Норильского творческого коллектива русских народных традиций.

На протяжении всего дня на Набережной площади местными предпринимателями осуществлялась реализация шашлыков, блюд восточной кухни, выпечки, сахарной ваты и сладостей. Инициативными группами «Таймыр — воинам Донбасса» и «Таймырский колледж. Своих не бросаем» проведена благотворительная ярмарка выпечки.

В дудинском поселке Волочанка установили памятный знак участникам специальной военной операции

Торжественная церемония открытия памятного знака односельчанам — участникам специальной военной операции состоялась в труднодоступном поселке Волочанка городского поселения город Дудинка в День России. Инициатором установки памятника, представляющего собой фигуру воина, держащего в руках российский триколор, выступило территориальное общественное самоуправление поселка Волочанка. Скульптуру изготовила группа самодеятельных мастеров: Юрий Поротов, Сергей Поротов, Сергей Момде, Максим Момде, Александр Сахатин.

Честь открыть объект памяти была предоставлена ветерану боевых действий Михаилу Дуракову. «Мы, молодое поколение России, всегда будем помнить подвиги наших односельчан, отдавших свою жизнь за наше будущее, их имена навечно останутся в наших сердцах. Надеемся, что открытие памятника участникам специальной военной операции придаст сил и уверенности нашим солдатам на передовой и послужит примером для всех», — подчеркнули ведущие высокое значение открытия памятника для жителей поселка. Память павших героев почтили минутой молчания. Кульминацией церемонии стал патриотический мотоавтопробег по улицам Волочанки.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В жилых домах Норильска отключат отопление 16 июня

Традиционно отопление в квартирах норильчан отключают после наступления устойчивого потепления за окном: не ниже среднесуточных +8 градусов в течения пяти дней. К настоящему моменту уже зафиксировано трое таких суток.

Как рассказал Андрей Добровольский, заместитель главы Норильска по городскому хозяйству, такая пятисуточная «формула» предписана постановлением правительства РФ:

«Это важно, чтобы дома после зимы просохли и прогрелись. На данный момент температура наружного воздуха держит плюс уже трое суток, что позволяет нам произвести отключение 16 июня. Затем пройдут гидравлические испытания, для чего будет отключение горячей воды в Норильске и Оганере 16 июня с 9:00, в районах — 17 июня с 9:00. Воды не будет сутки, если испытания пройдут без аварий. В противном случае — до устранения аварийных ситуаций».

В администрации города добавляют, что недавно местные чиновники обращались к федеральным властям с просьбой самостоятельно регулировать отопительный сезон в зависимости от конкретной ситуации на территории. Вопрос пока в проработке — для квалифицированного ответа он должен пройти все процессуальные процедуры.

Андрей Добровольский также отметил, что даже если после 16 июня случится похолодание, отопление обратно не включат: федеральным законом «О теплоснабжении» на органы местного самоуправления возложена обязанность надежного обеспечения жителей города теплоснабжением, а для этого важно вовремя произвести все ремонты:

«Нужно, чтобы в зиму мы вошли с надежными сетями. Объем работ на них уже запланирован, он примерно такой же, как и в прошлые годы. Включим отопление мы уже к 1 сентября— обычно стараемся держаться этого графика, чтобы детям было комфортно учиться. Жилой сектор стараемся запустить в те же сроки».

Он отметил, что в интернете много сообщений от горожан о жаре в квартирах – ежегодно число жалующихся примерно одно и то же:

«Уменьшить, как предлагают некоторые, температуру теплоносителям нельзя. Ресурсоснабжающая организация НТЭК должна подавать ее на уровне минимум +60 градусов. Понятно, что на улице потеплело и в квартирах стало жарко. Так что пока выход – проветривать».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Зимняя Спартакиада народов Сибири пройдет в Красноярске в 2027 году

Красноярск примет первую зимнюю Спартакиаду народов Сибири в начале 2027 года. Об этом рассказал губернатор края, председатель Совета МАСС Михаил Котюков в ходе заседания общего собрания членов Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», прошедшего в Кемерове.

В мероприятии участвовали полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев, руководители законодательных органов и регионов, которые входят в ассоциацию.

Приветствуя участников заседания, полномочный представитель президента России в СФО отметил сплоченную работу регионов над решением общих задач: «Время подтверждает эффективность командного подхода. Благодаря общим усилиям нам удается решать ключевые вопросы развития Сибири», — заявил Анатолий Серышев.

Организация и проведение Спартакиады народов Сибири — одна из основных тем заседания МАСС. Общесибирский проект реализуется по инициативе членов ассоциации. Михаил Котюков предложил провести следующую Спартакиаду в Красноярске, подчеркнув важность продолжения традиции для популяризации массового спорта и физкультуры.

«Первую зимнюю Спартакиаду народов Сибири в 2027 году предлагается провести в Красноярске. Наш город обладает всей необходимой инфраструктурой после проведения Универсиады и полностью готов к организации Спартакиады. Мы должны использовать эти возможности для развития массового спорта, вовлекая все категории населения, включая ветеранов. Уверен, что Спартакиада станет еще одним шагом к развитию спортивного движения в регионе и стране. Следующие игры предлагаю проводить раз в два года, чередуя зимние и летние форматы, начиная с 2027 года», — отметил Михаил Котюков.

Также участники обсудили ход работы информационного портала «Большая Сибирь. Вклад в Победу», подготовку коллективной экспозиции «Большая Сибирь» на Санкт-Петербургском международном экономическом форуме.

Состоялось подписание плана мероприятий по реализации соглашения между Красноярским краем и Кемеровской областью — Кузбассом о торгово-экономическом, научнотехническом и культурном сотрудничестве. Подписи под документом поставили губернатор Красноярского края Михаил Котюков и губернатор Кемеровской области Илья Середюк.

Newslab

Северный завоз: доставка грузов на север идет по плану

В Правительстве Красноярского края состоялось заседание оперативного штаба по вопросам северного завоза. Под руководством заместителя Губернатора края Валерия Семенова участники обсудили ход текущей кампании по доставке топлива и жизненно важных грузов в труднодоступные северные районы.

«Северный завоз — это системная и командная работа. Только при скоординированных действиях всех уровней власти, муниципалитетов, федеральных структур и транспортных организаций мы сможем обеспечить надежное и своевременное снабжение северных территорий. Наша цель — не просто пройти сезон без сбоев, а выстроить устойчивую логистическую систему на долгосрочную перспективу», — подчеркнул заместитель Губернатора Красноярского края Валерий Семенов.

По информации министерства транспорта края и Енисейского речного пароходства, в этом году реки вскрылись в стандартные сроки, навигация началась без сбоев. Грузы уже доставлены в населенные пункты, расположенные на Подкаменной Тунгуске, идет активная доставка в поселки на Нижней Тунгуске. Часть судов сейчас на пути к Дудинке. В текущую кампанию задействовано новое судно, обеспечивающее проводку барж через Казачинский порог. По оценкам специалистов, гидрологическая обстановка остается благоприятной для судоходства.

«В 2025 году в северные районы Красноярского края планируется доставить порядка 150 тыс. тонн топлива для обеспечения прохождения отопительного сезона 2025-2026 гг. По состоянию на 7 июня, уже завезено около 17 тыс. тонн, что составляет 11% от планового объема и превышает показатели прошлого года за аналогичный период», - отметил

руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края Антон Нарчуганов.

Красноярский край

Штормовой ветер оставил 12 тысяч жителей Красноярского края без электроэнергии. Об этом сообщили в прокуратуре региона.

Шторм затронул 50 населённых пунктов, где обесточено свыше 3,6 тысячи домов. В Пировском районе ветер повалил опоры линий электропередачи и сорвал крыши со зданий. В посёлке Кетский разрушено 12 опор ЛЭП, а также повреждена кровля жилого дома. Серьёзные повреждения зафиксированы также в сёлах Комаровка и Солоуха, деревне Долгово и посёлке Омский.

В Богучанском районе ураган повредил районный дом культуры, частично разрушив крышу здания.

Аварийные бригады продолжают работу по восстановлению электроснабжения. На 15 июня удалось вернуть свет в двух населённых пунктах.

Прокуратура края следит за процессом устранения последствий стихии. Специалисты проведут проверку соблюдения нормативных сроков восстановления и состояния объектов электросетевого хозяйства. В случае выявления нарушений будут приняты меры прокурорского реагирования.

За минувшую неделю жители Красноярского края «отдали» мошенникам 24 млн рублей

Только за минувшую неделю 116 жителей Красноярского края перевели мошенникам более 24 млн рублей. Такой статистикой делится краевая прокуратура в традиционной сводке.

Так, жертвой крупного обмана стала 80-летняя пенсионерка. В конце мая красноярке позвонил «сотрудник Центрального банка» и убедил её перевести все сбережения на «безопасный счёт», чтобы уберечь их от мошенников. Вскоре последовал второй звонок — теперь от лица лжепредставителя Росфинмониторинга. Женщине сообщили, что кто-то якобы хочет незаконно оформить на себя её квартиру, поэтому ей нужно подтвердить своё проживание там и намерение остаться собственницей жилья.

Следуя инструкциям аферистов, пострадавшая созвонилась по видеосвязи с лжесотрудницей Центрального банка и, включив демонстрацию экрана, входила в приложения мобильных банков. Именно так началась серия финансовых операций: красноярке пришлось многократно посещать банковские офисы и снимать деньги с депозитов и счетов.

Через два дня кибермошенник заставил женщину заплатить выкуп, чтобы защититься от преступлений. Для этого пенсионерке пришлось одалживать деньги у знакомых. Женщина осознала произошедшее только спустя неделю.

По её словам, в тот период она даже не подозревала, насколько серьёзно пострадала. Общая сумма ущерба составила 3,2 млн рублей. Возбуждено уголовное дело.

Всего с начала года жертвами интернет-преступников стали 4219 жителей края. Причинённый ущерб составил больше 1 млрд рублей.

newslab

5. СМИ о России

Путин: утрата ценностей опасна для России потерей идентичности

Несмотря на этнические различия, россиян объединяет морально-нравственное начало, утрата которого крайне опасна для сохранения идентичности государства. Об этом заявил президент России Владимир Путин в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Глава государства отметил, что эта тема особенно актуальна с тех пор, как он стал замечать внедрение в сознание народов РФ идей "западного мейнстрима" внутри общества.

Он затронул этот вопрос, чтобы воспрепятствовать развалу российской государственности изнутри.

"У нас, при всем различии религий, этнических различий, все-таки есть общее моральнонравственное начало <...>. В основе этих морально-нравственных начал наши традиционные ценности. Повторю еще раз, их утрата очень опасна с точки зрения сохранения идентичности и, как следствие, государственности самой", — подчеркнул Путин.

Президент РФ выразил мнение, что россияне — наивные люди, и это заложено в традициях народа.

В России не запрещали нетрадиционных отношений – запрещена лишь их пропаганда среди несовершеннолетних. Об этом президент РФ Владимир Путин сообщил в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Россия еще 10 лет назад первой из крупных стран мира выступила против однополых браков и против ЛГБТ-пропаганды (движение ЛГБТ запрещено в РФ).

"Мы не говорили о запрете этих отношений. Мы говорили о запрете пропаганды среди несовершеннолетних, – подчеркнул Путин. – Мы никогда ничего не запрещаем. Взрослый человек имеет право жить так, как считает нужным. Но что касается молодых людей, не сформировавшихся еще окончательно, то я исходил из того и поддержал тех депутатов – тогда это были депутаты Заксобрания Петербурга, с этого началось – нельзя агрессивно влиять на сознание молодого, не сформировавшегося человека до тех пор, пока он не ощутил себя взрослым".

По словам российского президента, в России всегда исходили из принципа всеобщего равенства. "Мы говорили о запрете пропаганды — и все, — но ни о каком запрете нетрадиционных отношений мы никогда не говорили. Более того, мы всегда исходили из того, что все люди должны быть равны. Мы, кстати говоря, так и делали всегда, такую политику и проводили", — подчеркнул он.

По словам российского президента, идею о запрете пропаганды нетрадиционных отношений он поддержал вовсе не из чувства внутреннего протеста, желания с кем-то поспорить или показать какую-то фронду западному мейнстриму.

"Совсем нет. Я ничего даже для себя не решал в этом смысле. Я просто исходил из того, что если мы не будем опираться на наши традиционные ценности, то нас просто не будет. Просто Россия утратит свою идентичность, и это с точки зрения будущего страны в высшей степени опасно", – объяснил Путин.

Вести

Правительством ведётся системная работа по повышению доступности и качества медицинской помощи - Мишустин

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поздравил медицинских работников с профессиональным праздником - Днём медицинского работника. "Ваша профессия во все времена была и остаётся одной из самых почётных и востребованных. И по праву пользуется заслуженным уважением. Многие выдающиеся учёные нашей страны, чьи имена навсегда вписаны в историю, внесли неоценимый вклад в науку, совершили прорывные открытия, разработали вакцины, антибиотики, новаторские методики лечения", - сказал Мишустин, слова которого приводятся в сообщении кабинета министров, опубликованном на сайте правительства.

"Сохранение населения, укрепление здоровья и увеличение продолжительности жизни – являются ключевой национальной целью, обозначенной президентом страны. Для её достижения ведётся системная работа по повышению доступности и качества медицинской помощи, модернизации инфраструктуры, развитию профилактики и телемедицины. Особое внимание уделяется внедрению современных технологий, расширению кадрового потенциала отрасли, подготовке высококвалифицированных специалистов", - подчеркнул премьер.

ИА "Финмаркет"

Фальков: российские вузы перейдут на новую модель образования в течение двух лет

Переход вузов России на новую модель высшего образования в основном произойдет в течение двух лет. Об этом РИА Новости сообщил глава Минобрнауки РФ Валерий Фальков.

Он подчеркнул, что переход коснется всех университетов России. "Мы третий год сейчас работаем (над новой моделью высшего образования. – Прим. ред.), если говорить с момента обсуждения идеи. Я думаю, что в течение ближайших двух лет мы эту работу в основном завершим", – отметил Фальков.

Он добавил, что изменения должны вести к улучшению качества образования, к изменению отношения работодателей к университетам и выпускникам. Новая модель разрабатывается в соответствии с указом президента России Владимира Путина о совершенствовании национальной системы высшего образования.

Вместе с тем Валерий Фальков заявил, что Минобрнауки России завершило разработку законопроекта о реформе системы высшего образования. Масштабный переход на новую модель в стране начнется в 2026-2027 годах.

Так, будет введена двухуровневая система — базовое и специализированное образование. Аспирантура станет отдельным видом профессионального образования, ориентирован он будет на подготовку научно-педагогических кадров. Для этих целей требуется изменение законодательства и принятие новых нормативных актов.

Пилотный проект перехода на новую модель с 2023 года тестируют 6 вузов, включая МАИ, МИСиС, БФУ им. Канта, СПб Горный университет и ТГУ. В рамках этой программы студенты получают как базовое высшее образование, так и специализированное высшее образование.

Вести

В Госдуме рассказали об изменениях в сфере ЖКХ с 1 сентября

В России с 1 сентября ужесточаются требования к концессионерам в отношении объектов тепло- и водоснабжения, водоотведения, в том числе они будут обязаны разрабатывать проекты инвестиционных программ модернизации инфраструктуры ЖКХ, сообщил РИА Новости первый зампред комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Владимир Кошелев.

"Концессионер с 1 сентября будет обязан разрабатывать проекты инвестиционных программ модернизации инфраструктуры ЖКХ. Это позволит контролировать и оценивать не только плановые показатели надёжности и качества поставляемых услуг, но и экономический эффект от концессионного соглашения в целом. То есть, концессионеры теперь не смогут просто использовать чужое имущество за счёт тарифной составляющей, не вкладывая ни копейки. Мы ушли от ситуации, когда концессионеры берут за бесценок в аренду газовые и электросети, миллиардами собирают оплату, но забывают про свои обязательства", - сказал Кошелев.

По его словам, высокий износ коммунальной инфраструктуры является основным фактором потери ресурсов в сетях и причиной их аварийности. Парламентарий уточнил, что, по официальным данным, свыше 40% объектов инженерной инфраструктуры нуждаются в замене.

"Определены четкие требования, подтверждающие квалификацию концессионера: будут учитываться наличие опыта эксплуатации объектов ЖКХ и успешной реализации инвестиционных программ. Кроме того, предусмотрен порядок передачи концессионеру безхозных сетей. Оформление права собственности и постановки на учёт будет за счёт концессионера, а не бюджета", - отметил он.

Кроме того, Кошелев добавил, что для концессионеров вводится правило внесения задатка или банковской гарантии в процентном отношении от общей суммы инвестпроекта, в случае отзыва заявки задаток или гарантия не возвращается.

РИА Новости

Генпрокуратура раскрыла данные о коррупции в России

В первом квартале выявлено почти на четверть больше коррупционных преступлений, чем за такой же период прошлого года. Как изменились коррупционные дела, какую долю занимают взятки и сколько денег возвращают — в материале РБК

Если в первом квартале 2024 года было выявлено 12 466 таких преступлений, то в первом квартале этого года — 15 458 (больше на 24%). Всего за 2024 год было выявлено 38,5 тыс. коррупционных преступлений, а в 2023-м — 36,4 тыс. Рост составил 5,7%.

Рост выявления коррупционных преступлений привел к увеличению доли таких преступлений в общем числе зарегистрированных — в первом квартале доля составила 3,2% (в первом квартале 2024 года — 2,6%, всего в 2024-м — 2%, а в 2023 году — 1,9%).

Согласно статистике последних лет, больше половины коррупционных преступлений — это взятки: в 2023 году они составили чуть больше половины (55,7%), а в 2024-м — 60,3%.

В первом квартале 60,9% всех зарегистрированных в России преступлений коррупционной направленности — это взятки, количество которых возросло на 29%, с 7300 до 9418 преступлений (в 2024 году — на 14,6%, с 20 279 в 2023-м до 23 240 в 2024-м), следует из материалов Генпрокуратуры.

При этом доля мелкого взяточничества сократилась. В прошлом дела по этой категории использовались для раздувания показателей в сфере борьбы с коррупцией, обратили внимание в Генпрокуратуре. Но «последовательные усилия прокуроров, в том числе координационного характера, привели в сторону ощутимого повышения качества документируемых фактов взяточничества (в значительном и выше размерах)», сообщили в ведомстве.

Так, если в 2017 году доля выявленных случаев мелкого взяточничества составляла около половины (48,2%) от общего числа всех преступлений, связанных со взяточничеством, то по итогам 2024 года доля мелкого взяточничества сократилась до трети (27%), а в первом квартале 2025 года — до 20,3%. При этом в абсолютных цифрах в первом квартале 2025 года в ведомстве отметили рост выявляемости мелких взяток почти на треть.

«Вся статистика взяточничества весьма условная. Ни взяткодатель, ни взяткополучатель не заинтересованы в поимке. Поэтому взятки и отличаются высокой степенью латентности. Цифры говорят, что на протяжении нескольких лет количество таких фактов продолжает расти», — отмечал в интервью ТАСС в конце 2024 года генеральный прокурор Игорь Краснов.

Число пресеченных случаев получения взятки в первом квартале этого года по сравнению с первым кварталом предыдущего возросло на 25,9% (с 2707 до 3409) и превысило количество зарегистрированных фактов дачи взятки на 549 преступлений.

По статье о получении взятки (ст. 290 УК) в 2024 году выявлено 7610 преступлений — это почти на треть больше, чем в 2023 году (5960 преступлений). По статье о даче взятки (ст. 291 УК) в 2024 году выявили 6749 преступлений (рост по сравнению с предыдущим годом составил 19,3%).

Коррупционных преступлений, совершенных организованными группами или преступными сообществами, в первом квартале этого года было зарегистрировано почти вполовину больше, чем в первом квартале 2024-го (этот показатель вырос на 46,5%, с 1102 до 1614 случаев).

Больше выявили и коррупционных преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размере либо причинивших крупный и особо крупный ущерб, — на 65,7% (рост с 2254 в первом квартале 2024 года до 3735 в первом квартале этого года).

За первый квартал этого года к ответственности были привлечены 5478 коррупционеров (в первом квартале 2024 года — 4856). Всего за прошлый год таких было 18 360 человек, а в 2023-м — 17 658.

...Ежегодно по материалам прокурорских проверок возбуждается в среднем около 3 тыс. уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, следует из материалов ведомства.

В России за пять лет с коррупционеров взыскали денежные средства и имущество почти на 800 млрд руб., заявлял в декабре 2024 года генпрокурор Игорь Краснов.

«Уже не первый год стоимость арестованного имущества и изъятых ценностей превышает размер материального ущерба, причиненного коррупционными преступлениями», — отмечают в ведомстве. В 2024 году сумма ущерба, причиненного преступлениями

коррупционной направленности, составила 30,4 млрд руб. Добровольно погашен ущерб в размере 5,4 млрд руб., изъято или арестовано по этим делам имущество на 36,4 млрд руб.

РБК

В МВД предупредили о проведении мошенниками фальшивых лотерей

Мошенники придумали схемы обмана россиян при помощи фальшивых лотерей. Об этом предупредили в управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД России.

По данным ведомства, аферисты размещают в интернете ссылки на фальшивые лотереи. Переходя по ним, человек попадает на ресурс, где ему нужно открывать коробочки с призами.

Как правило, первые две попытки оказываются неудачными, а на третий раз игроку "везет". Его информируют о денежном выигрыше, нередко в валюте.

Далее, чтобы получить деньги пользователю предлагают нажать на всплывающую кнопку, а затем ввести данные своей банковской карты, на которую якобы будет зачислен выигрыш.

"На самом деле человек не получает выигрыш, лишается всех переведенных денег, а данные банковской карты оказываются в руках аферистов", - пишет ТАСС, ссылаясь на МВД.

Ранее сообщалось, что аферисты в интернете выдают себя за привлекательных девушек. Они флиртуют с жертвой, чтобы затем втянуть человека в мошенническую схему.

Российская газета

6. CBO

Россия и Украина продолжили паритетный обмен пленными

Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на источник в российской переговорной группе. «Сейчас проходит паритетный обмен пленными», – сказал собеседник агентства.

Минобороны России подтвердило новый обмен пленными. По данным ведомства, сейчас вернувшиеся из украинского плена российские военнослужащие находятся на территории Белоруссии, где им оказывается необходимая психологическая и медицинская помощь. Позже их доставят в Россию для прохождения лечения и реабилитации в медучреждениях Минобороны РФ.

Надо отметить, что Москва и Киев по итогам российско-украинских переговоров в Стамбуле 2 июня провели уже четыре раунда обмена пленными – 9, 10, 12 и 14 июня. Число возвращенных на родину бойцов ВС РФ во всех случаях не называлось.

Ранее сегодня Россия в рамках Стамбульских договоренностей передала Украине еще 1 200 тел погибших солдат ВСУ, Украина не передала ни одного.

РИА «Новый День»

7. Разное

Без ядерного оружия Россию и Белоруссию бомбили бы как Иран

Целью израильской ракетной атаки на Иран 13 июня была смена режима в Тегеране. Это и не скрывалось: израильский премьер Нетаньяху в обращении к народу Ирана (а не Израиля) сказал иранцам, что персы и евреи были добрыми соседями со времен Кира Великого, так что пусть иранцы свергают своих аятолл, и у них с Израилем снова установятся братские отношения. Это риторика, но практические действия подтверждают реальную мотивацию Тель-Авива. Уничтожение военной верхушки Ирана выходит далеко за рамки задачи уничтожить иранскую ядерную программу. Тем более оно выходит за рамки задачи принудить Тегеран к переговорам по этой программе. Как справедливо заметил Дональд Трамп: как теперь заключать сделку, если всех, с кем я договаривался, убили?

Зато убийство военной верхушки косвенно подтверждает масштаб внутреннего разброда и шатания в Тегеране. Что и было многократно подчеркнуто как в Тель-Авиве, так и на Западе: Израиль не смог бы осуществить такую операцию без разветвленной агентуры в

стане противника, и если иранцы готовы сливать вражеской спецслужбе координаты своих внутренних оппонентов, то режим аятолл утратил всякую поддержку и прогнил до основания: ткни в него пальцем (или ракетой) — и рассыплется. В ту же струю попадают и призывы к Илону Маску включить над Ираном "Старлинк", чтобы ускорить демократическую революцию, и обещание самого Маска немедленно это сделать.

Какая на самом деле внутренняя ситуация в Иране, предоставим рассуждать иранистам. Для нас важна сама тенденция. В воздухе мировой политики вирусом летает идея, что собственные внешнеполитические задачи можно обеспечить сменой режима в целевой стране. Если сам собой режим не меняется, ему нужно с этим помочь. Для начала информационно-психологическими манипуляциями и вербовочными операциями внутри его правящей элиты (так называемые цветные революции). Если результат не достигнут, тогда экономическим давлением (санкциями). Если и санкции не помогли — тогда силой.

Почему-то — вопреки всей реальности последних десятилетий — у лиц, принимающих решения в самых разных странах мира, сохраняется убеждение, что от внешнего давления политические режимы рушатся. В том числе от давления силой. Хотя единственный оправдавший себя способ сменить режим силой — это оккупировать страну, как это сделали США в Ираке, свергнув Саддама Хуссейна. А если объявить стране войну и бомбить ее города в расчете на то, что народ взбунтуется и пойдет свергать власть, то эффект наступает обратный. Этот эффект называется "сплочение вокруг флага". Народ, который бомбят, ощущает себя гражданской нацией и объединяется вокруг руководства, как бы он до войны к этому руководству ни относился.

Сам Нетаньяху на собственном примере должен был понимать, что внешнее давление не разрушает, а укрепляет режимы. До нападения XAMAC в октябре 2023 года правительству Нетаньяху вели обратный отсчет: букмекеры принимали ставки, сколько оно продержится и как долго сам Нетаньяху останется на свободе после отставки. Сегодня линия Биби в Израиле безальтернативна и монопольна, следствием чего и стало нападение на Иран.

Правительства подчас сами выдумывают себе внешнее давление, чтобы переломить тенденцию внутреннего распада. Яркий пример у нас под боком — Евросоюз и страны Евросоюза. Фантом "русской угрозы" превратился для них в панацею, позволяющую хоть както сдерживать процессы кризиса европейской интеграции и обвала популярности европейских правительств. Страны Балтии без "ужасной России" просто утратили бы смысл жизни.

В тех же случаях, когда нападение — не политтехнологический жупел, а реальная угроза и перспектива, ядерное оружие является лучшей гарантией от попыток "стимулирования" внутренних процессов внешней военной силой. Беды Ирана — из-за того, что у него ядерного оружия нет (и бомбят, чтобы не было). России, наблюдая за происходящим в Иране, полезно увидеть здесь себя. Нашей стране в 2022 году тоже объявили войну — экономическую, и тоже бомбили — санкциями. И там был тот же дурацкий расчет: обозленный лишениями народ взбунтуется и пойдет свергать Путина.

Не будь Россия ядерной сверхдержавой, россиян с этой же целью бомбили бы не санкциями, а бомбами.

Ядерная триада имеет свойство умерять авантюризм и отрезвлять разгоряченные умы политиков. Замечательный пример — Республика Беларусь, на которую два года назад почти открыто готовился марш белорусских националистов — полка Калиновского. Кураторы этого проекта в Варшаве и Киеве исходили из того, что после вторжения беглой оппозиции миллионы белорусов выйдут на улицы встречать "освободителей" цветами и свергать Лукашенко. Размещение в Белоруссии российского ядерного оружия закрыло этот проект с громким щелчком. Польша с тех пор начала вести себя тихо и смирно. Ядерный статус — лучший аргумент в общении с теми, кто надеется решить свои внешнеполитические задачи вмешательством в твои внутренние дела.

РИА Новости

ЭДПН вышло на новый уровень

Вчера мы наблюдали, как западные демократии наперебой осуждали полномасштабную немотивированную агрессию милитаристского Израиля против мирного Ирана.

И вал санкций со стороны США и ЕС в адрес агрессора. А, не, не наблюдали.

Вместо этого было соревнование западных (европейских и американских) лидеров и политиков, кто глубже засунет язык в зад коррупционеру и военному преступнику Биби Нетаньяху.

И не надо мне пытаться рассказывать, что «это чтобы не допустить создания Ираном ЯО». Потому что Биби про «Иран скоро создаст ядерную бомбу» рассказывает уже 33 года. За это время при их возможностях можно было уже сто раз ЯО создать, если бы хотели. Некоторые за это время даже разучились их делать.

Плюс, если кто-то считает, что это достаточное основание для превентивного удара, то напомню, что множество украинских политиков, чиновников и активистов регулярно на протяжении многих лет говорят о том, что хотят создать или атомное оружие, или грязную бомбу. Так что Россия на законных основаниях наносит превентивные удары. (в этом месте можно визжать от возмущения, ибо внятно возразить всё равно никто не сможет)

Западные СМИ также вместо осуждения подлого террористического удара со стороны израильской военщины рассыпались в восторге, описывая, кого ещё убили и что разрушили сионистские нацисты.

Единственный, кто высказывал осторожность (внезапно) оказался «Блумберг», который опасался, что такие удары по Ирану не остановят его ядерную программу, а наоборот, подтолкнут его к скорейшему завершению создания ядерного оружия. Скорее всего, именно так и будет.

Ибо это единственный обезопасить себя от охреневших в атаке сионистов. Это уже не «Блумберг» написал, это я от себя добавил.

Как говорил мастер Угвэй, «Стремясь отсрочить судьбу вы зачастую невольно приближаете её». Люблю эту фразу. Она к очень многим действиям Запада подходит.

Охреневшие даже пытались грозить «Не смейте отвечать!». У меня такое сильное де жа вю. Я это уже видел на Донбассе. Когда нацисты обстреливали города Донбасса, а весь подлый, лживый, лицемерный, русофобский Запад требовал «Не смейте отвечать!», грозил санкциями и рассказывал о своём миролюбии и русской агрессии.

Всё то же двуличное лживое лицемерие, запредельная наглость и уверенность в собственной безнаказанности.

Но иранцы не повелись, а нанесли ответный удар (не знаю, будет ли он ограниченным, как в предыдущие разы, или будет дальнейшая эскалация).

Министр обороны Израиля Кац заявил, что Иран «перешел красную черту, когда осмелился запустить ракеты по гражданским населенным пунктам в Израиле». Он отметил, что Израиль «обеспечит, чтобы режим аятолл заплатил очень высокую цену».

Мы, конечно, чисто теоретически интересуемся, а таки почём? Сколько стоит пострелять по Израилю? И есть ли оптом скидки? Потому что режим раввинов так говорит, будто он готов поторговаться. Или «режим раввинов» нельзя говорить, это таки другое?

Выступление представителя ЦАХАЛ прервалось на словах «у нас есть возможность себя защитить». Сразу после них включилась воздушная тревога и трансляция прервалась.

Иранская баллистическая ракета попала по штаб-квартире Министерства обороны Израиля в Кирье в Тель-Авиве, сообщил 13-й израильский канал.

Армия Израиля призвала прекратить публикации прилетов иранских ракет. Кстати, «железный куколд» как-то совсем плохо работает, не впечатляет.

Такое привычное для нашего уха «А нас за що?».

Очевидно, что дуопейсуальные надлюдыны такие же тупые, как и монопейсуальные (и так же не могут в причинно-следственные связи).

Ещё, говорят, иранцы бомбят ядерный центр в каком-то Димоне.

Наверное, чтобы не дать Израилю создать ядерную бомбу, я правильно понимаю? (табличка «сарказм» на всякий случай). Домбить Бимон.

Смешная же шутка, я знаю много граждан Израиля, которые весело смеялись с её варианта про Донбасс.

Напоминаю, что «Израиль передал Украине зенитные ракетные комплексы (ЗРК) Patriot, которые были получены им от США и находились на вооружении Армии обороны Израиля

(ЦАХАЛ) в 1990-е годы. Об этом сообщил в интервью блогеру Маричке Довбенко, обнародованном на ее YouTube-канале в понедельник, 9 июня, посол Израиля в Украине Михаил Бродский. Одновременно он выразил сожаление по поводу того, что о передаче Израилем Киеву этих систем «не слишком много говорили». «Но когда говорят, что Израиль не помог в военном плане, это не так. Это неправда», подчеркнул Бродский.

Пусть теперь израильтяне благодарят Биби за то, что он ослабил их ПВО ради бандеровцев.

Кстати, сам Биби развязал войну и сбежал.

- Я лечу по делам в Грецию.
- Эй, ты ж верховный главнокомандующий, и только что развязал войну!
- (улетая) Поооофуууууй!

Тут они с Зеленским, конечно, особенно похожи. Тот тоже после каждой особенно мерзкой гадости, устроенной его режимом, срочно едет куда-нибудь – хоть в Албанию, хоть к арабам. Лишь бы сбежать, чтобы обраткой не зацепили.

Одному не жалко хохлов, второму не жалко евреев. И обоим нужна перманентная война, чтобы оставаться у власти.Грёбаные трусливые упыри.

P.S. Кстати, Нетаньяху занимает пост премьер-министра в совокупности уже больше двадцати лет. А как же «не больше двух сроков» и прочая «сменяемость власти»? Ой, всё!

Что, Роджерс всю вашу демагогию играючи сделал, жалкие поцы?

https://alexandr-rogers....

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.06.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,00	▲ 0, 40
EUR	90,01	▲ 0, 22

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 16 июня			Завтра, вт, 17 июня			Ср, 18 июня			Чт, 19 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	0	0	3	0		2	3	0	3	2	2	3	3
Осадки, мм							/	/	1	1			6	1
Туман, %			-1					12						
[□] температура, °С	+11	+12	+7	+7	+15	+16	+12	+12	+16	+13	+7	+5	+12	+13
Ощущается как, °С			+5	+6							+3	0		
Давление, мм рт. ст.	749	749	749	748	745	742	738	736	734	735	738	740	743	744
Ветер: скорость, м/с	6	4	3	2	4	6	8	6	5	8	8	8	8	9
порывы, м/с	11	8			9	11	15	10	9	14	14	15	15	16
направление	С	С-В	С	С-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3